Cours Initiation

Lecon 13
Proposition de chelem sur ouverture de 2SA

Chelem, défausse et coups a blanc



Exercice

Votre partenaire a ouvert de 25A. Quelle est votre enchere ?

D109 & R7
YV D64 ¥V DV2
RV75 RV9
# RD9 & ADV43
6SA 7SA
Points HL = 13 Points HL = 18
Plancher = 20+13 = 33 Plancher = 20+18 = 38
Plafond =21 + 13 = 34 Plafond =21 + 18 = 39

Rappel : en ouvrant de 2SA, votre partenaire promet 20-21 points H, un jeu régulier sans
majeure 5¢me
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Exercice

Votre partenaire a ouvert de 2SA. Quelle est votre enchere ?

D2  RD9
Y V96 ¥V A8
RV73 R862
& AV54 & RVS5
4SA 5SA
Points HL = 12 Points HL = 16
Plancher = 20+12 = 32 Plancher = 20+16 = 36

Plafond =21 + 12 = 33 Plafond =21 + 16 = 37
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En résumé

Lorsque le répondant identifie la force

totale du camp en zone de chelem :
il propose
Petit chelem : 4SA

Grand chelem : 5SA

L'ouvreur conclue suivant la force de son jeu

» Maximum : 21 points HL :
6SA sur 4SA
7SA sur 5S5A

» Minimum : 20 points H :

passe sur 4SA
6SA sur 55A
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En résumé

Les zones de main du répondant sur une
ouverture de 25SA :

De 0 a 4 HL : Passe
De5a11HL:3SA
12 HL : 4SA
13 a 15 HL : 6SA
16H : 5SA
17H : 7SA
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Cours Initiation

Lecon 13
Défausses et double coup a blanc

Chelem, défausse et coups a blanc



Premieres défausses

De I'importance des défausses !

ARDS
N Ferez-vous un pli de
O E longueur avec le « 8 »?
S
753

» Si ce résidu est réparti 3-3. Le Valet et le 10 tomberont sur la

Dame

» Si le résidu est réparti 4-2, le Valet, le 10 ou le 9 deviendra
maitre au 4¢™e tour.

OuUl, si !
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Importance des défausses

Ferez-vous un pli de longueur avec le « 8 »?

ARDS8

Le valet fera la quatrieme levée si
107 o E V943 | Estn’apasdéfaussé une des
quatre cartes.

652
ARDS Le 9 fera la quatrieme levée si,
N . ’
9743 o : V10 dans I’e courf: du jeu, Ouest n’a
S pas défaussé une des quatre
652 cartes.

Il faut que dans le cours du jeu, celui qui a quatre
cartes dans la couleur pense a les garder et ne
défausse pas une de ses 4 cartes !
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Importance des défausses

4 R

Le joueur de la défense qui possede une
couleur 4¢™¢ ne doit pas défausser une
carte de cette couleur lorsque le mort
possede aussi 4 cartes dans la méme
couleur

\_ /

Vous devez garder autant de cartes que possede
le Mort dans sa couleur longue
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Importance des défausses

ADV42:Led4etle 2 feront-t-il des levées de longueur ?

ADV42

N
(0 E
S

R8

10

97653

Le 4 et le 2 feront deux levées de
longueur si le résidu est réparti 4-2
ou 3-3

Le 9 fera la cinquieme levée si,
dans le cours du jeu, Ouest n’a
pas défaussé une des cinq cartes.
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Exercice

La défausse d’une carte d’Est permet-elle au déclarant de faire une
levée supplémentaire ?

Vous étes en Est et vous devez défausser une carte.
Mettez-vous le 2 de cette couleur ?

A RN7 > La défausse du 2 peut fournir
0 E 8432 I’'affranchissement du 7 et donner une
S levée.
AR75
o r L. N
En effet, la dlstrlbcftlon V109 o : 84392
complete : S
D6
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Exercice

La défausse d’une carte d’Est permet-elle au déclarant de faire une
levée supplémentaire ?

Vous étes en Est et vous devez défausser une carte.
Mettez-vous le 3 de cette couleur ?

D 6N5 2 La défausse du 3 peut fournir
0 E 9873 I’'affranchissement du 6 et donner une
S levée.

En effet, la distribution V 10
complete :
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Exercice

La défausse d’une carte d’Est permet-elle au déclarant de faire une
levée supplémentaire ?

Vous étes en Est et vous devez défausser une carte.
Mettez-vous le 2 de cette couleur ?

RV1087 ) ,
~ La défausse du 2 peut fournir
o E 95432 [affranchissement du 8 et donner une
> levée.
RV876
En effet, la distribution N
complete : 10 ° s - 95432
AD
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Exercice

La défausse d’une carte d’Est permet-elle au déclarant de faire une
levée supplémentaire ?

Vous étes en Est et vous devez défausser une carte.
Mettez-vous le 2 de cette couleur ?

DV107

~ Les quatre cartes de la couleur sont
(o E 6532 inférieures a toutes les cartes du mort.

S . p

On ne donnera rien en défaussant le 2
DV107
En effet, la distribution N
complete : 98 ° s - 6532
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Exercice

La défausse d’une carte d’Est permet-elle au déclarant de faire une
levée supplémentaire ?

Vous étes en Est et vous devez défausser une carte.
Mettez-vous le 2 de cette couleur ?

8765 , :
~ La défausse du 2 peut fournir
o E 9432 I’affranchissement du 8 et donner une
> levée
8765
. . . N
En effet, la dlstrlbcftlon V 10 o c 9432
complete : S
ARD
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Le coup a blanc Jouez la donne Donneur : Ouest — Celui qui ale 6 de Pique

& 84
¥ 653 Sud Ouest Nord Est
N w—
®AR752 3SA Fin
#D10762 N &
4 4
O E
S Les encheres :
L L > 1SA:15-17 points H
& ARV > 2SA : 8-9 points HL
¥ A1098 > 3SA : Maximum de I’'enchére, 17 points HL
AV7
& 1043 Lentame :
» 6 de Pique =la quatrieme d’une longue
d’au moins 4 cartes avec un honneur

Entame : 6 de Pique
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Le coup a blanc

Jouez ladonne

Donneur : Ouest

& 84
¥ 653
854

& AR752

N
O
S

& ARV

¥ A1098

AV7
&% 1043

<D

Entame : 6 de Pique

Comment faire ?

longueur a Trefle.

Sud Ouest Nord Est
passe passe passe

1SA passe 2SA Fin
3SA Fin

Le plan de jeu du déclarant

Cartes maitresses :

> 7=36,19,16,2%

Deux levées manquantes :

» Pourront provenir de deux levées de

» Espérer le résidu 3-2 et faire un
« coup a blanc »

Chelem, défausse et coups a blanc
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& 84
¥ 653
854
% AR752
®d D10762
¥ R4
963
¢ DVI
& ARV
¥ AVI98
AV7
o 1043

4953
vD1072

RD102
o 86

. Le Valet de Pique fait la levée
. Sud en main, joue le 3 de Trefle et

laisse passer. 4 cartes a Trefle sont
tombées. Le résidu est de 3 cartes.

. Sud reprend la main et joue le 4 de

Trefle vers I’As. Tout le monde fournit.
Le résidu n’est plus que de 1.

. Il joue le Roi qui capture la derniere

carte

. Il réalise alors les deux levées de

longueur nécessaires a la réussite du
contrat.

Sans la précaution du coup a blanc, vous n’auriez pas eu la communication
nécessaire pour réaliser les deux levées de longueur a Trefle
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Le coup a blanc Jouez la donne Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Trefle

4384 Sud Ouest Nord Est
¥653 2SA passe 3SA Fin
854 Les encheres :
dA8752 » 2SA :20-21 points H
® pv762 N 4 » 3SA :5 points HL au moins
v o E v » 3SA : Maximum de I’enchére, 17 points HL
& S & L'entame :. B
& AR 10 > 6 de quue = |la quatrieme d’une longue
d’au moins 4 cartes avec un honneur
Y AR82
AR7
%943

Entame : 6 de Pique
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Le coup a blanc Jouezladonne Donneur: Sud — Celui qui ale 3 de Trefle

454 258 | passe | 3sA | Fin
v653 passe in
854 Le plan de jeu du déclarant
& A8752 Cartes maitresses :
‘6 Q > 7=3‘,1',2 ,1".
© N © Deux levées manquantes
O E » Pourraient provenir de deux levées de
S longueur a Trefle
o o > Mais absence de communication pour aller
& AR10 les chercher !
¥ ARS82 Comment les faire ?
AR7
& 943 Espérer le résidu 3-2 et faire un
« double coup a blanc »

Entame : 6 de Pique
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Le coup a blanc

Jouez ladonne Donneur : Sud

# DV762

VD42
963

% RD10

S 84

¥ 653
854

&% A8752

N
O E
S

® AR10

¥ AR82
AR7

% 943

é 953

Y V1092
DV102

% Ve

1. Sud prend le valet par I'As
2. Sud en main, joue le 3 de ¢ et laisse

passer. Est fait la levée avec le Valet. 4
cartes a Trefle sont tombées. Le résidu est
de 3 cartes.

. Est rejoue Pique et Sud reprend la main. Il

joue le 4 de ¢ et laisse passer une 2¢me
fois. Tout le monde fournit. Le résidu n’est
plus que de 1. Est a pris la main et réalise 3
levées a Pique

. Sud reprend la main et joue 9 de . Il joue

I’As qui capture la derniere carte.

. Il réalise alors les deux levées de longueur

nécessaires a la réussite du contrat.

Sans la manceuvre du double coup a blanc, vous n’auriez pas
eu la communication nécessaire pour réaliser les deux levées
de longueur a Trefle.
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DONNE 1

Donneur : Sud - celui qui a le2 de Carreau

® R72

VY Vo4
75

& RV653

AD9
1093
AV642
&% AD

<D

Sud Ouest Nord Est

1SA  passe 2SA passe

3SA Fin

Entame : As de Coeur

Les encheéres :

» 1SA : Promet 15 a 17 points H

» 2SA : promet 8-9 points HL

» 3SA : 17 points H + 1 points L. Suffisant pour la
manche

L'entame :

» As de Cceur, téte d’une séquence de trois cartes.
Ouest doit posséder as, Roi et Dame de Coeur

Le plan de jeu du déclarant :

> 8 levées maitresses : 38+0¥+16+4%

Levée manquante :

» Affranchissement d’une levée de longueur a Tréfle
si le résidu est 4-2 ou 3-3
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DONNE 1

Donneur : Sud

é V1053
¥ ARDS

D983
% 10

AR72

\ AXY:
75
#&#RV653

N
O E
S

#ADI

V1093
AVb642

&AD

é® 864

V872
R10

$ 98742

Sud Ouest Nord Est
1SA passe 2SA passe
3SA Fin

Entame : As de Coeur

Le jeu:

1. Ouest réalise les 4 premieres levées

2. Au 4®™e tour, Est doit défausser une
carte. Il ne doit surtout pas
défausser une carte a Trefle qui
affranchirait une levée de longueur
du Mort

3. Est doit défausser un petit Pique

Grdce a cette bonne défausse, le

déclarant chutera son contrat de une

levée
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DONNE 2

Donneur : Sud - Celui qui a le 4 de Trefle

e V10

¥ D1098
RD65
% 752

Sud Ouest Nord Est

1SA  passe 2SA passe

3SA Fin

) E
S

® A432

¥ RV2
A9

% AV64

Entame : 5 de Pique

Les encheres :

> 1SA : Promet 15 a 17 points H

» 2SA : promet 8-9 points HL

» 3SA : 17 points H. Suffisant pour la manche

L'entame :

> 5 de Pique : 4°™¢ d’une longue avec au moins
4 cartes et un honneur

Le plan de jeu du déclarant :

» b5 levées maitresses : 186+09+3¢+1%

4 levées manquantes :

» Affranchissement de trois levées d’honneur
a Coeur

Il manque une levée !
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DONNE 2

Donneur : Sud

& R985

VY A53
V107

& RD3

& V10

¥ D1098
RD65
& 752

N
O E
S

& A432
¥ RV2
A9
é AV64

# D76

V764
8432

& 1098

Entame : 5 de Pique

Sud Ouest Nord Est
1SA  passe 2SA passe
3SA Fin
Le jeu:
1. Est pose la Dame qui laisse passer
2. Estjoue le 7 pris par I'As de Sud
3. Sud joue le Roi de Coeur pour affranchir
les honneurs a Coeur. Ouest prend de
I'As
4. Ouest fait les deux plis maitres a Pique
5. Si Est défausse une carte a Carreau, Sud

réalisera une levée le longueur a
Carreau. Est doit conserver 4 cartes,
autant que le mort
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DONNE 3

Donneur : Sud — Celui qui a le 2de Trefle

& RDS
¥ 542

Sud Ouest Nord Est

2SA  passe 4SA passe

6SA Fin

® A742
¥ AR9

AD7
b A72

Entame : 7 de Coeur

Les enchéres :

» 2SA : Promet 20 a 21 points H

» 4SA : promet 12-16 points HL. Proposition de jouer le
petit chelem si Sud est maximum de son ouverture

» 6SA : 21 points H. Accepte la proposition

Lentame:

7 de Cceur : 4™ d’'une longue avec au moins 4 cartes et

un honneur

Le plan de jeu du déclarant :

> 9 levées maitresses : 38 +29+10+34b

3 levées manquantes :

» Affranchissement de deux levées de longueur a Tréfle
si le résidu est 3-2

» Affranchissement d’une levée de longueur a Pique si le
résidu est 3-3

» Impasse au Roi de Carreau en Est
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DONNE 3

Donneur : Sud

&RDS5

¥542
52
#RD643

® V63

¥ D10876
10643

% 10

N
O E
S

®AT742

VAR9
AD7

*A72

® 1098

Yvs3
RV98

% V985

Sud Ouest Nord Est

2SA  passe 4SA passe

Entame : 7 de Coeur

6SA Fin
Le jeu:
1. Sud prend I’entame de I'As
2. |l joue As de trefle puis Trefle vers le

Roi. Il constate la répartition du résidu
4-1

3. Il doit se replier sur I'affranchissement
Pique

4. Roi et Dame de Pique

o

5 de Pique vers I'As. Sud constate la
répartition 3-3 du résidu et a réussi
I'affranchissement du 7 de Pique
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DONNE 4

Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Carreau

ARD
AV43
643
% AR9

<

Sud Ouest Nord Est

2SA  passe 3SA Fin

Entame : Valet de Pique

Les encheéres :

» 2SA : Promet 20 a 21 points H

» 3SA : promet un minimum de 5 points HL et un
maximum de 11 points HL

Lentame:

» Valet de Pique : Promet le 10 et le 9 dans une couleur
d’au moins 4 cartes. Dénie la possession de la Dame

Le plan de jeu du déclarant :

> 8 levées maitresses : 38+29+0¢ +3 b

1 levée manquante :

» Affranchissement d’une levée d’honneur et de deux
levées de longueur a Carreau si le résidu est 3-2

» Sitout va bien, vous ferez 11 levées
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DONNE 4

Donneur : Sud

& V1097
¥ D108
107
&% V853

& 842

Y R2
RD852
& D74

N
O E
S

& ARD
¥ AV43
643
% AR9

é 653
V9765
AV9
% 1062

Entame : Valet de Pique

Sud Ouest Nord Est
2SA  passe 4SA passe
6SA Fin
Le jeu:
1. Sud prend l’entame de I'As
2. |l joue 3 de Carreau vers le Roi pris par I'As
d’Est
3. Est retourne Pique pris par le Roi de Sud
4. Sud relance Carreau pour la Dame, il constate
la répartition 3-2 du résidu
5. 1l rejoue Carreau et Est fait la levée par le
Valet
6. Est rejoue Pique pris par la Dame
7. 1l remonte au mort par la Dame de Tréfle et
fait les 2 levées affranchies
8. Il défausse deux Coeurs perdants de sa main et

fait le restant des levées
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Cours Initiation

Chelem, défausse et double coup a blanc

Exercices pour la maison

Chelem, défausse et coups a blanc
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Exercice
Votre partenaire a ouvert de 25A, quelle est votre enchere ?

® A6 ® R84 ® V5
¥ v73 VY A7 ¥ ARS8
9 RD1096 ¢ AV62 ¢ D864
é& D84 & RDS3 b RVS84A
Votre
enchere?
® A84 ® 64
¥ 643 ¥ AV4
9 RDS82 ¢ AR743
é DV4a é R107
Votre
enchere?
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Exercice

Vous étes en défense en Ouest ; Pouvez-vous défausser dans votre
longueur ? Justifier votre réponse ?

ARD?2
863

AD73
V9862

RD108
7652
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Exercice

Vous étes en défense en Ouest, pouvez-vous défausser dans votre
longueur ? Justifier votre réponse ?

AD87

V1094

ARD74

V10982
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En présence des combinaisons
suivantes :

Exercice

AR432

A8743

A9854

986

R92

763

Quel est le nombre de levées certaines possédés
par le déclarant ?

Combien de levées de longueur sont possibles
en cas de répartition favorables ?

A combien de levées I'adversaire aurait-il

droit ? Ce chiffre correspond au nombre de fois
ou la main sera rendue au camp de la défense
pour affranchir des levées de longueur.

En 'absence de communication externe,
comment le déclarant doit-il jouer ?

Chelem, défausse et coups a blanc
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Exercice
Votre partenaire a ouvert de 25A, quelle est votre enchere ?

® A6 ® R84 ® V5
¥ v73 VY A7 ¥ ARS8
9 RD1096 ¢ AV62 ¢ D864
é D84 & RDS3 b RVS84A
Votre 13 points HL 17 points H 14 points H
enchere? 6SA 71SA 6SA
® A84 ® 64
¥ 643 ¥ AV4
9 RDS82 ¢ AR743
é DV4 é R107
Votre 12 points H 16 points HL
enchere? 4SA 5SA
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Exercice

Vous étes en défense en Ouest ; Pouvez-vous défausser dans votre
longueur ? Justifier votre réponse ?

863

V9862

7652

ARD2

AD73

RD108

Oui, ces trois petites cartes n‘ont aucune
utilité

Oui, il suffit de garder 4 cartes dans la
couleur pour étre aussi long que le mort

Oui, aucune des 4 cartes est supérieure a

la-plus-petite-de-celles-du-mort
T [ &
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Exercice

Vous étes en défense en Ouest, pouvez-vous défausser dans votre
longueur ? Justifier votre réponse ?

ADS87
V1094 Non, quatre cartes comme le mort.
Défausser une carte conduirait a
affranchir le 4¢™¢ carte du mort
ARD?74

Non, cing cartes comme le mort.
V10982 Défausser une carte conduirait a
affranchir la 5¢m¢ carte du mort.
Défausser deux cartes donnerait deux
levées de longueur au déclarant.
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Exercice

AR432| |A8743| | A9854
En présence des combinaisons suivantes :
986 R92 763
Quel est le nombre de levées certaines possédeés
par le déclarant ? 2 2 1
Combien de levées de longueur sont possibles
en cas de répartition favorables ? 2 2 2
A combien de levées I'adversaire aurait-il
droit ? Ce chiffre correspond au nombre de fois 1 1 2
ou la main sera rendue au camp de la défense
pour affranchir des levées de longueur.
En 'absence de communication externe, 1 coup 1 coup 2 coups
ablanc | | ablanc | | a blanc

comment le déclarant doit-il jouer ?

Chelem, défausse et coups a blanc
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